



新一届爱心帮扶小组的学生们在给李中民读报

## 又一个陇海大院式的爱心故事 大学生15年接力 照顾高位截瘫的村民



往届学生到家中照顾李中民 资料图片

### 高位截瘫者濒临绝望,家里来了陌生的年轻人

1993年,没有发生那场意外之前,25岁的李中民是村里公认的勤快人,里里外外一把手,虽然生活还不富裕,但对未来充满信心。

当年2月的一天,他骑车去荥阳贾峪,接回娘家的妻子和2岁的女儿。天色渐晚,快接近目的地的时候,他猝不及防摔进路边一个满是石头的大坑里,当场失去知觉。

醒来后,他感到全身剧痛,特别是腰和腿,动一下就疼得揪心,试了几次都无法起身,只好大声呼救。幸亏这里离妻子娘家比较近,闻声而来的人认识他,很快下来几个人把他弄了上去。后来,他被送到医院治疗,没想到从此就再也站不起来,高位截瘫,只有两条胳膊还能活动,胸部以下都不听使唤了。

他的妻子本就有精神问题,丈夫意外受伤成为重度残疾,令她受到极大的刺激,李中民出院不久,便离家出走了。女儿李娇嗷嗷待哺,年迈的父母只好又承担起照顾他的重任,亲戚朋友、左邻右舍也伸出了援

手。但曾经身手矫健的壮汉,如今今天躺在床上,连翻身都困难,令李中民痛不欲生。他几度想自杀,但一想到女儿年龄尚小,就决心再熬一段时间。

穷人的孩子早当家,李娇5岁的时候,就不让爷爷奶奶操心,开始独立照顾李中民了。洗衣、做饭、端屎端尿,甚至学会了给爸爸理发。到了上学的年龄,她每天早上给爸爸熬好稀饭,喂完之后再走;中午专门回家一趟,给他准备午饭;晚上,去爷爷家吃完饭给他带饭回来……

看自己连累女儿小小年纪每天忙得像不停转的陀螺,李中民暗自垂泪,一个人孤独寂寞时,轻生的念头又强烈起来。

就在他濒临绝望之际,2000年的夏天,几个朝气蓬勃的年轻人来到他的家中,为首的是一个自称叫房国新的年轻人。房国新说,他们是附近郑州科技学院的大学生,今天是来帮他打扫卫生的,今后还会常来帮助他。

“一场爱的马拉松,长跑39年,没有终点;一座爱的大院,满是善良的人,温暖的手,真诚的心。春去春回的接力,不离不弃的深情;鸽子飞走了还会回家,人们聚在一起,就不再离开。”这是组委会给予2014感动中国年度人物“陇海大院”的颁奖词。

陇海大院爱心群体的故事,令人感动不已。这样没有血缘却充满亲情的故事,是不是只在那个大院里才会发生?

事实证明,在郑州这座大爱之城,“陇海大院”还有很多。昨日上午,本报热线接到马寨镇杨寨村居民李中民打来的电话:“我是一个高位截瘫的残疾人,生活不能自理,我家附近郑州科技学院的大学生们,已经轮流帮助我15年了!”

郑州晚报记者 张翼飞 文/图

### 老生走了,新生跟上 15年爱心接力

当时的房国新还是一名大二学生,恰逢学校开展“文明礼貌月”活动,他通过学校和杨寨村村干部,得知了李中民的困境,便组织了几个同学第一次来到李中民家。由于长期无人清理,李中民家门前的荒草都长得老高,垃圾也堆满院子。

房国新他们二话不说,割草、扫地、清垃圾,不嫌脏不怕累,不一会儿,李中民家里里外外便焕然一新。忙完后,大家和李中民合影留念。人多热闹,让李中民高兴,但心里也犯嘀咕:“这些学生们会不会就是来走个形式、做个样子呢?”

没想到,这所学校的学生说到做到,他们把李中民作为重点帮扶对象,保持着至少每周一次的服务频率,家里的脏活重活,从此很少再让李娇插手,逢年过节,还给父女俩买来水果和点心。这种无微不至的帮助,至今坚持了整整15年。

15年间,郑州科技学院的学生了毕业一批、又来一批,帮李中民翻身、换被褥、陪他聊天说话;帮李娇做家务、给她辅导功课,李中民家里留下了一个又一个青春善良的身影。

李中民深情地回忆道:2006年3月,村里盖新房,他家也划定了位置,但门前伐过树后,留下4个大树根埋藏得很深,如果不清理出来,后面的工程无法进展。知道这件事后,大学生们赶来了,用了3天时间把树根都刨了出来,保证了工期,但不少孩子的手上都磨出了水泡;2008年冬天,下了一场大雪,最深处可以没过膝盖。又是大学生们主动赶来,为他家把屋顶上和家门前的积雪清扫干净,干完后连口热水没喝就消失了……

2000年,第一次率队帮扶的房国新留校当了老师,如今是校团委副书记,他和学生会的卢乙贵老师,成为帮扶李中民爱心活动的指导老师,把这件事作为一项传统,组织了一届又一届的学生进行爱心接力。刚开始,有的学生还把这当成一项任务来完成,可是来到李中民家一看,都变成了主动自觉地参加。

最新一届的帮扶小组组长、大二学生杨彬彬说:“李中民很乐观,很健谈,他这么多年顽强地生活,同疾病抗争,他面对噩运积极向上的态度,对我们也是一种鼓励。我们在帮助他,他也教会我们很多。”

### 李中民: 我是不幸的,但又是幸运的

这些年,妻子重新回到了李中民身边,女儿李娇也结婚成家,家里还盖起了新房,李中民的生活改善了很多。

他深深感恩这些素昧平生的高校学子,正是他们持续不断的关爱守望,让这个曾经风雨飘摇的困难家庭,洋溢着春天般的温情,始终被真善美所包围。

他说:“我是不幸的,但又是幸运的,这么多年,我家来过多少大学生我已记不清了,但他们个个都是好青年!”

记者电话采访正在外地招生的房国新老师,说起他和学生们坚持15年的爱心传递,他淡然地说是“普通人在做一件很普通的事”。

或许对于这些默默奉献的人来说,他们真的不觉得自己做的事情多么高尚,但对于李中民一家,他们确实确实撑起了一片天!

“桃李不言,下自成蹊”,如果您为这个陇海大院式的爱心故事感动,请为那些可爱的大学生们点赞!

#### 物业管理招标公告

按照国务院《物业管理条例》、《郑州市物业管理条例》等法规、政策的规定,河南新城置业有限公司决定对陇海·新天地的前期物业服务采用公开招标的方式选聘物业服务企业,现将有关事项公告如下:一、项目基本情况:“陇海·新天地”项目位于郑州市郑东新区七里河北路北,圃田西路西。总占地面积28538.99平方米,小区总建筑面积:170301.67平方米。二、投标单位资格要求:1、具有独立法人资格和有房产行政主管部门颁发的叁级(含暂定级)以上资质的物业服务企业。2、必须通过房产行政主管部门的资格预审。3、有欺诈、违约、违规等不良行为记录及符合建设部《物业服务企业资质管理办法》第十一条规定内容的物业服务企业不允许参加投标。三、投标保证金及招标文件领取时间:1、投标保证金及招标文件领取时间:2015年5月15日-2015年5月21日。2、招标文件领取地点:郑州市黄河南路与宏图街交叉口西南角郑州市住房保障和房地产管理局直属分局物业管理科805室 联系电话:0371-67880556 招标人:河南新城置业有限公司 2015年5月15日

#### 免费治顽癣

顽癣又名牛皮癣,银屑病。我院中医皮肤科专家组主任研究治疗牛皮癣30多年,已取得突破性进展,不论面积大小,轻重,治一个好一个,而且治愈后十年内不复发,堪称疗效一绝。为扩大知名度,即日起开始为广大的省内牛皮癣患者免费治疗,不收任何费用。另我院对治疗各种顽固性皮肤病也有快速的根治方法。地址:郑州市桐柏路与西站路交叉口东北角(现代医院一楼皮肤科) 咨询电话:0371-86661088